
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

ค ำน ำ 
 

ก่อนอ่ืนบริษทั ฯ  ขอขอบคุณท่ีท่านไดเ้ลือกซ้ือเคร่ืองชัง่แสดง
น ้าหนกัรุ่น PI-S น้ี เน่ืองจากเคร่ืองชัง่น้ีเป็นอุปกรณ์เคร่ืองมือวดั ผูท่ี้จะ
ท าการติดตั้งจะตอ้งมีความรู้ทางดา้นไฟฟ้า - อิเลก็ทรอนิกส์ มิเช่นนั้น
อาจเกิดความเสียหายข้ึนกบัตวัเคร่ืองชัง่เอง หรืออุปกรณ์ท่ีน ามาต่อพว่ง
ดว้ย โดยภายในคู่มือเล่มน้ีจะประกอบไปดว้ยเน้ือหา ดงัน้ี 
 
    1.   อธิบายคุณสมบติัของเคร่ือง 
    2.   ขั้นตอนในการติดตั้งและการเช่ือมต่อสายสัญญาณ  
    3.   วิธีการตั้งโปรแกรมและการปรับเทียบน ้าหนกั 
    4.    การใชง้านเคร่ืองและกระบวนการท างาน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 !! ข้อควรระวัง     ก่อนท่ีจะท ำกำรต่อเช่ือมสำยสัญญำณต่ำงๆ ควรปิด

เคร่ืองหรือตัดไฟออกจำกเคร่ืองเสียก่อน 



 

คุณสมบัติเฉพำะของเคร่ืองช่ังรุ่น PI-S 
 

จอแสดงผล      : จอ LCD ขนาด 13.2 x 3.9 cm.   
ควำมละเอยีด    : 240 x 64 จุด 
ย่ำนกำรวดัสัญญำณโหลดเซลล์  : 0 ถึง 20 mV 
ควำมละเอยีดของ A to D  : 1/1,000,000 
ค่ำอ่ำนละเอยีดสูงสุด   : 1/100,000 
จ ำนวนทศนิยม    : 0 ถึง 4 ต าแหน่ง 
ค่ำอ่ำนละเอยีด    : 1, 2, 5, 10  
สัญญำณข้อมูลส่งออก   : RS-232 จ านวน 2 ช่องสัญญาณ  
ลกัษณะสัญญำณ    : 7, Even, 1  
ควำมเร็วในกำรส่งสัญญำณ  : 1200, 2400, 4800, 9600 
พลังงำนที่ต้องกำร    : 220VAC 50 Hz 
ขนำดเคร่ือง     : สูง x กวา้ง x หนา  
        18.5 cm. x 21.5 cm. x 13 cm. 
ปีกตวัเคร่ือง     : กวา้ง 1 cm. 
น ำ้หนักตวัเคร่ือง    : 2.24 kg 
จ ำนวน OUTPUT    : 4 Output (เพิ่มไดสู้งสุดถึง 6) 
อุณหภูมิใช้งำน    : -10 ถึง +40 องศา C 

 

 
 



 

กำรต่อสำยสัญญำณกบัเคร่ือง  
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

1. ช่องต่อ CELL (DB 9 -F) 
2. ช่องต่อ COM 1 (DB 9 -M) 
3. ช่องต่อ COM 2 (DB 25 -M) 
4. ช่องต่อ OUTPUT (DB 25 -M) 
5. กระบอกฟิวส์ 
6. สวิทซ์ เปิด / ปิด เคร่ือง 
7. ช่องเสียบสายไฟ 220 VAC 
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ต ำแหน่งขำของช่องสัญญำณ 
 

 ช่องต่อ COM1 (คอนเน็คเตอร์ DB 9-M) 
 
  
 
 
 ช่องต่อ OUTPUT (คอนเน็คเตอร์ DB 25-M) 
 
 
 
 
 
  
 
 ช่องต่อ Load Cell (คอนเน็คเตอร์ DB 9-F) 

  
 
 
 
 

* หมำยเหตุ  LOAD CELL แบบ 4 
เส้น +EXC ต่อเขา้กบั +SEN และ 
-EXC ต่อเขา้กบั -SEN 

ขำที่ สัญญำณ สีสำยไฟ 
2 TXD แดง 
5 GND ด า 

ขำที่ สัญญำณ สีสำยไฟ 
1 SETP1 แดง 
3 SETP2 ด า 
5 SETP3 เขียว 
7 SETP4 ขาว 

13 +Common เหลือง 

ขำที่ สัญญำณ สีสำยไฟ 
1 +EXC แดง 
2 +SEN สม้ 
3 Shield เหลือง 
4 –SEN น ้ าเงิน 
5 -EXC ด า 
7 +SIG เขียว 
8 –SIG ขาว 
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หน้ำจอแสดงผล 
 
 
 
 
 
 
 

1. แสดงสถานะการท างานของ SETPOINT 
2. แสดงตวัเลขค่าน ้าหนกัท่ีชัง่ได ้
3. แสดงสัญลกัษณ์เม่ือน ้าหนกัน่ิง  
4. แสดงตวัอกัษร G เม่ือเป็นน ้าหนกัสุทธิ (GROSS) หรือแสดง

ตวัอกัษร T เม่ือเป็นน ้ าหนกัท่ีถูก TARE  
5. แสดงค่าน ้าหนกัท่ีตอ้งการบรรจุ (FINAL) 
6. แสดงค่าน ้าหนกัยอ่ย (SUB TOTAL) 
7. แสดงค่าจ านวนยอ่ย (SUB COUNT) 
8. แสดงรอบการบรรจุ  
9. แสดงค่าน ้าหนกัรวม (TOTAL) 

10. แสดงค่าจ านวนรวม (COUNT) 
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ปุ่มกดและกำรท ำงำน 
 
 

 
 
 
 
 

1. ปุ่ม  ZERO   กดเพื่อใหน้ ้ าหนกัท่ีแสดงบนหนา้จอเป็นศูนย ์
2. ปุ่ม  ,    ส าหรับเล่ือนค่าในการเลือกฟังกช์ัน่ 
3. ปุ่ม  SETUP  ส าหรับตั้งค่าการท างาน 
4. ปุ่ม  TARE  ส าหรับ TARE น ้าหนกัภาชนะ 
5. ปุ่ม  COUNT ส าหรับตั้งรอบการบรรจุ 
6. ปุ่ม  SET-P  ส าหรับตั้งน ้ าหนกับรรจุ   
7. ปุ่ม  TOTAL ส าหรับเคลียร์ค่าน ้าหนกัรวม 
8. ปุ่ม  CLEAR ส าหรับเคลียร์ค่าน ้าหนกัท่ี TARE ไว ้
9. ปุ่ม  START  ปุ่มเร่ิมการท างาน 
10. ปุ่ม  STOP  ปุ่มหยดุการท างาน  
11. ปุ่ม  ESC  ส าหรับยกเลิกหรือออกจากฟังกช์ัน่ 
12. ปุ่ม  0-9  ส าหรับป้อนค่าตวัเลข 
13. ปุ่ม  ENTER  ส าหรับยนืยนัการตั้งค่า  

 



 

ฟังก์ช่ันต่ำง ๆ ในเคร่ือง 

 
 
 
 

ฟังก์ช่ัน ค่ำมำตรฐำน 
ปรับน ้าหนกัศูนยแ์ละน ้าหนกัมาตรฐาน (ZERO & SPAN) - 
ปรับน ้าหนกัศูนย ์(ZERO) - 
ปรับน ้าหนกัมาตรฐาน (SPAN) - 
น ้าหนกัสูงสุด  1500.00 
รูปแบบขอ้มูล RS-232 (0-3) 0 
ค่าบอดเลต (1200/ 2400/ 4800 /9600 /19200) 1200 
ค่าฟิลเตอร์ (0-20) 5 
ค่าอ่านละเอียด (1/ 2 /5 /10) 1 
ต าแหน่งทศนิยม (0-4) 2 
ค่าฟิลเตอร์ของ ADC (0-2) 0 
ค่า AZM (0-7) 0 
ค่า GAIN 100,000 
LOGIC OUTPUT 1 
ท า FACTORY SET - 
เชค็สัญญาณจากโหลดเซลล ์ - 



 

กำรตั้งค่ำฟังก์ช่ันต่ำงๆ 
หากตอ้งการตั้งโปรแกรม ใหก้ดปุ่ม   + SETUP แลว้หนา้จอจะ

แสดงฟังกช์นัต่างๆ เราสามารถเลือกไดโ้ดยใชปุ่้ม, และ ENTER 
เพื่อเขา้ไปตั้งค่าในฟังกช์นันั้นๆ  

หากตอ้งการออกจากการตั้งโปรแกรมใหก้ดปุ่ม ESC เพื่อออก 
โดยฟังกช์นัท่ีแสดง มีดงัน้ี 
  
» ปรับน ำ้หนักศูนย์และน ำ้หนักมำตรฐำน (ZERO & SPAN) 
 เป็นการ Calibration หวัอ่าน โดยจะท าทั้ง ZERO และ SPAN ดงัน้ี 

1. น าส่ิงของออกจากแท่นชัง่ ใหแ้ท่นวา่ง แลว้กด ENTER เคร่ืองจะ
ค านวณน ้าหนกั 

2. เม่ือค านวณเสร็จหนา้จอจะเปล่ียนไป โดยจะแสดงขอ้ความใหน้ า
น ้าหนกัข้ึน ใหน้ าน ้ าหนกัท่ีทราบค่าข้ึนวางบนแท่น จากนั้นป้อน
ค่าตวัเลขตามค่าน ้าหนกั แลว้กด ENTER 

3. เม่ือเคร่ืองค านวณน ้าหนกัเสร็จกจ็ะออกจากฟังกช์นัน้ีเอง 
 
» ปรับน ำ้หนักศูนย์ (ZERO) 

ใชเ้ม่ือตอ้งการปรับน ้ าหนกัศูนยอ์ยา่งเดียว โดยไม่ตอ้งการปรับ
น ้าหนกัมาตรฐานใหม่ 

1. น าส่ิงของออกจากแท่นชัง่ ใหแ้ท่นวา่ง แลว้กด ENTER เคร่ืองจะ
ค านวณน ้าหนกั 

2. เม่ือเคร่ืองค านวณน ้าหนกัเสร็จกจ็ะออกจากฟังกช์นัน้ีเอง 



 

» ปรับน ำ้หนักมำตรฐำน (SPAN) 
ใชเ้ม่ือตอ้งการปรับน ้ าหนกัมาตรฐานอยา่งเดียว โดยไม่ตอ้งการ

ปรับน ้าหนกัศูนยใ์หม่ 
1. น าน ้าหนกัท่ีทราบค่าข้ึนวางบนแท่น จากนั้นป้อนค่าตวัเลขตามค่า

น ้าหนกั แลว้กด ENTER เคร่ืองจะท าการค านวณน ้าหนกั 
2. เม่ือเคร่ืองค านวณน ้าหนกัเสร็จกจ็ะออกจากฟังกช์นัน้ีเอง 

 
» น ำ้หนักสูงสุด (Capacity) 
 การตั้งค่าน ้ าหนกัหรือพิกดัสูงสุดท่ีจะใหเ้คร่ืองอ่านได ้หาก
น ้าหนกัเกินค่าท่ีตั้งไวจ้ะข้ึน ค าว่า “OL” (Over Load) โดยค่าน ้ าหนกั
สูงสุดท่ีสามารถตั้งไดจ้ะตอ้งไม่เกิน 500,000 
 

- ตั้งค่าโดยใชคี้ย ์0-9 หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 

» รูปแบบข้อมูล RS-232 (Format) 
 เราสามารถตั้งรูปแบบของการส่งขอ้มูลผ่านทาง RS-232 ได ้โดย
รูปแบบต่างๆ มีดงัน้ี 

  0 = Format มาตรฐาน 
1 = Format แบบ Toledo 
2 = Format แบบ AND 
3 = Format แบบ IQ 
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER  
 



 

» ค่ำบอดเลต (Baud Rate) 
 ตั้งความเร็ว Baud Rate ในการส่งสัญญาณ RS-232 ของ COM 
Port ตั้งค่าได ้5 ค่า (1200 /2400 /4800 /9600 /19200) 
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
  
» ค่ำฟิลเตอร์ (Filter) 
 เป็นค่าท่ีเก่ียวกบัการค านวณสัญญาณจาก ADC ใหม้าแสดงเป็น
น ้าหนกั โดยการตั้งค่าฟิลเตอร์ถา้เราตั้งใหมี้ค่านอ้ยๆ จะท าใหอ่้าน
น ้าหนกัไดเ้ร็ว แต่น ้าหนกัท่ีไดจ้ะไม่ค่อยน่ิง แต่ถา้เราตั้งค่าฟิลเตอร์ใหมี้
ค่ามากข้ึน น ้าหนกัจะน่ิงข้ึน แต่ความเร็วในการอ่านกจ็ะลดลง โดย
สามารถตั้งค่าไดต้ั้งแต่ 0 ถึง 20  
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
» ค่ำอ่ำนละเอยีด (Increment) 
 เป็นค่าท่ีตั้งเพื่อใหน้ ้ าหนกัท่ีแสดงออกมาเพิ่มข้ึนหรือลดลง ทีละ
เท่าไร เช่น ถา้ตั้งค่าเป็น 5 น ้าหนกัท่ีอ่านไดจ้ะเพิ่มหรือลด ทีละ 5 เป็น
ตน้ สามารถตั้งค่าได ้4 ค่า คือ 1, 2, 5 และ 10   
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
 
 



 

» ต ำแหน่งทศนิยม (Decimal Point) 
 เป็นการตั้งค่าต าแหน่งจุดทศนิยมท่ีจะใหแ้สดงออกมา สามารถตั้ง
ค่าได ้5 ค่า คือ 0 ถึง 4 หากตั้งค่าเป็น 0 หมายถึง ไม่มีจุดทศนิยม 
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
» ค่ำฟิลเตอร์ของ ADC (ADC Filter) 
 เป็นค่าความเร็วในการอ่านสัญญาณจากโหลดเซลลข์อง ADC 
สามารถตั้งค่าได ้3 ค่า คือ 0 ถึง 2 หากตั้งค่านอ้ย ADC จะอ่านสัญญาณ
ไดเ้ร็วข้ึน 
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
» ค่ำ AZM (Auto Zero Maintenance) 

ค่าน้ีเป็นการรักษาใหเ้คร่ืองชัง่แสดงน ้าหนกัเป็นศูนย ์ในขณะท่ีไม่
มีของวางบนแท่นชัง่ สามารถตั้งค่าได ้8 ค่า คือ 0-7 หากตั้งค่าเป็น 0 คือ 
AZM ไม่ท างาน, โดยฟังกช์ัน่จะท างานท่ี “ค่า AZM ท่ีใช ้x ค่าอ่าน
ละเอียด” 

 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
 
 
 



 

» ค่ำ GAIN 
 เป็นค่าตวัเลขท่ีไดจ้ากการ Calibration โดย GAIN ยิง่มากจะท าให้
น ้าหนกัเปล่ียนแปลงไดง่้าย การเปล่ียนค่า GAIN จะมีผลต่อน ้าหนกัท่ี 
CAL ไว ้
 

- ตั้งค่าโดยใชคี้ย ์0-9 หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
» LOGIC OUTPUT 
 เป็นการตั้งค่า LOGIC OUTPUT วา่ขณะท่ีอยูใ่นสถานะ ON จะให้
ค่าเป็น 
 Logic 0 หรือ Logic 1 
 

- ตั้งค่าโดยกด , หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER 
 
» ท ำ Factory Set  
 เป็นการรีเซตโปรแกรมใหก้ลบัไปเป็นเหมือนตอนเร่ิมตน้ ท่ีตั้งค่า
มาจากโรงงาน โดยค่าทุกค่าในเคร่ืองจะถูกรีเซตทั้งหมด 

1. กด ENTER แลว้หนา้จอจะถามเพื่อยนืยนัการท า Factory Set 
2. หากจะท า Factory Set ใหก้ด ENTER แต่หากตอ้งการยกเลิก ใหก้ด 

ESC 
3. หนา้จอจะกลบัสู่หนา้จอเดิม 

 
 
 



 

» เช็คสัญญำณจำกโหลดเซลล์ (Analog To Digital Read) 
 เป็นการตรวจสอบวา่เคร่ืองสามารถรับสัญญาณจาก Load Cell ได้
หรือไม่ โดยจะแสดงเป็นตวัเลขตามน ้ าหนกัท่ีกระท าต่อ Load Cell โดย
ค่าสูงสุดท่ีสามารถแสดงไดคื้อ 1,048,000  

1. กด ENTER แลว้หนา้จอจะแสดงค่าตวัเลขใหเ้ห็น 
2. หากตอ้งการออกจากฟังกช์นัใหก้ด ENTER อีกคร้ัง 

 
 

กำรใช้งำนเคร่ือง 
 เราสามารถตั้งค่าการท างานของเคร่ืองได ้แต่ตอ้งท าขณะท่ีเคร่ือง
ไม่ไดท้ าการบรรจุอยู ่โดยปุ่มกดท่ีใชส้ าหรับการตั้งค่า มีดงัน้ี 
 
- กดปุ่ม  SETUP ใชส้ าหรับตั้งค่าการท างานของเคร่ือง PI-S โดยค่า
ต่างๆ จะความหมายดงัน้ี 
 
น ำ้หนักบรรจุ          คือ    ค่าน ้าหนกับรรจุท่ีตอ้งการ 
น ำ้หนักริน              คือ   ค่าท่ีตั้งให ้SETPOINT ท่ี 1 ปิดก่อนน ้าหนกัท่ี

ตอ้งการบรรจุ เช่น ตอ้งการบรรจุ 100 แลว้ตั้ง
ค่า PRE ACT = 10 หมายถึง SET1 จะตดัท่ี
น ้าหนกั 90 

ค่ำกลำงอำกำศ       คือ    ค่าท่ีตั้งให ้SETPOINT ท่ี 2 ปิดก่อนน ้าหนกัท่ี
ตอ้งการบรรจุ 



 

ค่ำผิดพลำด              คือ  ช่วงน ้าหนกัผิดพลาดท่ียอมรับได ้โดยไม่น ามา
คิดเช่นตอ้งการบรรจุ 100 แลว้ตั้งค่าผิดพลาด 1 
คือ น ้าหนกัท่ีชัง่ไดห้ากอยูใ่นช่วง 99 -100 
เคร่ืองจะบนัทึกน ้ าหนกัเป็น 100 

ตั้งรอบบรรจุ            คือ การตั้งจ  านวนรอบของการบรรจุ แต่หากตั้งค่า
เป็น 0 เคร่ืองจะท างานไป เร่ือยๆ 

หน่วงเวลำเร่ิม         คือ การหน่วงเวลาในการเร่ิมการท างานรอบใหม่ 
หน่วงเวลำเปิด         คือ การหน่วงเวลาในการเปิดวาลว์ปล่อยของ 
หน่วงเวลำปิด          คือ การหน่วงเวลาในการปิดวาลว์  
ช่วงน ำ้หนักตั้งศูนย์  คือ ช่วงน ้าหนกัท่ีถงัวา่ง ใชใ้นกรณีท่ีเม่ือปล่อยของ

แลว้น ้าหนกัไม่ลงเป็นศูนย ์ซ่ึงอาจเกิดจากเศษ
ผงท่ีติดตามถงั       

หน่วงเวลำน่ิง          คือ การหน่วงเวลารอใหน้ ้ าหนกัน่ิงก่อนบนัทึกค่า   
หน่วงเวลำออด        คือ การตั้งเวลาออด เม่ือเคร่ืองท างานเสร็จ 
ท ำ AUTO ZERO     คือ การใหเ้คร่ืองท า ZERO ทุกคร้ังท่ีเร่ิมการท างาน

หากตั้งค่าเป็น 1 คือใหใ้ชง้านฟังกช์ัน่น้ี แต่หาก
ตั้งเป็น 0 คือ ไม่ใชง้าน 

 
- กดปุ่ม  COUNT ใชส้ าหรับการตั้งจ  านวนรอบการท างาน 
 
 
 
 



 

- กดปุ่ม  SET-P         ใชส้ าหรับการตั้งค่าน ้ าหนกับรรจุ 
เม่ือตอ้งการเปล่ียนสูตรใหก้ดปุ่ม  , ในการเลือกสูตร 

โดยสูตรท่ีเลือกไดจ้ะมีทั้งหมด 10 สูตร เม่ือไดสู้ตรท่ีตอ้งการแลว้ ให้
กด ENTER เพื่อเลือกใชง้าน แต่หากตอ้งการตั้งค่าในสูตรใหม่ ใหก้ด
ปุ่ม “SETUP” จากนั้นใหป้้อนค่าใหม่ลงไปตามล าดบั เม่ือครบแลว้
เคร่ืองจะบนัทึกค่าไว ้

 
- กดปุ่ม  TOTAL  ใชเ้คลียร์ค่า Sub Total และ Sub Count 
 
- กดปุ่ม + TOTAL ใชเ้คลียร์ค่า Total และค่า Count 
 
- กดปุ่ม + COUNT    ใชท้ดสอบการท างานของ Output 1, 2, 3 
 
- กดปุ่ม  ZERO  ใชท้  า ZERO น ้าหนกัท่ีหนา้จอใหเ้ป็นศูนย ์
 
- กดปุ่ม  TARE  ใช ้TARE น ้าหนกัภาชนะ 
 

- กดปุ่ม  CLEAR  ใชเ้คลียร์ค่าน ้าหนกัท่ีไดท้ าการ TARE ไว ้

 

 
 



 

กำรท ำงำนของเคร่ือง 
1. กดสวิตซ์ START เพื่อเร่ิมการท างาน 
2. น ้าหนกัจะถูกท า Zero หากตั้งค่าในฟังกช์ัน่ Auto Zero เป็น 1 แต่

หากตั้งค่าเป็น 0 จะไม่มีการท า Zero หลงัจากนั้นจะหน่วงเวลา
เท่ากบั ค่า “หน่วงเวลำเร่ิม” แลว้ SETPOINT ท่ี 1 และ 2 จะเปิดการ
ท างาน 

3. เม่ือน ้าหนกัเท่ากบัค่า “น ำ้หนักบรรจุ– น ำ้หนักริน”  SETPOINT1 
จะปิด 

4. เม่ือน ้าหนกัเท่ากบัค่า “น ำ้หนักบรรจุ– ค่ำกลำงอำกำศ” 
SETPOINT2 จะปิด 

5. เคร่ืองจะรอจนน ้าหนกัน่ิง แต่ถา้น ้าหนกัไม่น่ิงจนเกินค่า “หน่วง
เวลำน่ิง” เคร่ืองกจ็ะบนัทึกค่าน ้ าหนกัท่ีอ่านไดไ้ว ้   

6. เคร่ืองจะหน่วงเวลาเท่ากบัค่า “หน่วงเวลำเปิด” แลว้ SETPOINT3 
จะเปิดเพื่อปล่อยของออก จนน ้าหนกัลดลงจนต ่ากวา่ค่า “ช่วง
น ำ้หนักตั้งศูนย์” จากนั้นจะหน่วงเวลาเท่ากบัค่า “หน่วงเวลำปิด” 
แลว้ SETPOINT3 จะปิด  

7. จากนั้นเคร่ืองจะวนท างานตามขั้นตอนท่ี 2 ใหม่จนกระทัง่ครบตาม
จ านวนรอบท่ีตั้งไว ้แลว้ออดกจ็ะดงั  
 
 

 *** หากตอ้งการใหเ้คร่ืองท างานวนไปเร่ือยๆ โดยไม่หยดุ ใหต้ั้งจ  านวน
รอบเป็น 0 


